       «ПЕДАГОГИКАЛЫҚ ИДЕЯ» 
серіктес мектептер арасындағы  фестивальдің
                                                   ЕСЕБІ
         
          2025 жылдың  6 ақпанында республикалық «Нысаналы мектеп» жобасы негізіндегі  «Серіктес мектептер»  жоспары аясында  №43 қосымша  білім  беру мектеп -орталығы  әкімшілігінің ұйымдастыруымен «Педагогикалық  идея» фестивалі өтті. 
        Фестивальге серіктес мектептер:  №53 мектеп -лицейі,  №42 орта мектебі,   №52 мектеп гимназиясы және №43 қосымша  білім  беру мектеп -орталығы мұғалімдері қатысты.
       Фестивальдің  мақсаты: педагогика саласындағы кәсіби дағдыларды арттыру және мұғалімдер арасындағы байланыс пен тәжірибе алмасуды ынталандыру.
       Үш  бағыттан  тұратын  фестивальге жалпы саны -11  мұғалім қатысты.
      «Шеберлік палитрасы» бойынша қатысқандар: №53 мектеп -лицейінен тарих  пәні мұғалімі Т.Мусабаева, математика пәні мұғалімі А.Донбаева,  география пәні мұғалімі Ғ. Нұрпаш. №43 қосымша білім  беру -мектебінен ағылшын тілі пәні мұғалімі А.Капанова, қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі  Е.Уалхан, информатика пәні М.Махметова.
     «Шығармашыл толқын» бағыты бойынша қатысқандар: №52 мектеп -гимназиясынан бастауыш сынып мұғалімдері А.Байбусинова, Г. Туякова, М. Акзамова және бастауыш сыныптарда  орыс  тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі Н.Ордабек.
     «Сабақ аяқталған соң...» бағыты бойынша қатысқан №43 қосымша білім  беру -мектебінен қосымша  білім беру бағыты бойынша бастауыш пәні мұғалімі  Р.Нурманова.
     Қатысушылар  тың идеяларымен  бөлісті. Барлық қатысушыларға сертификаттар табысталды.
     Фестивальде қазылық  еткен «№71 мектеп -лицей» директорының тәрбие ісінің  орынбасары А.Сулейменова, «№53 мектеп -лицей» директорының бейіндік жөніндегі орынбасары М.Икрамбек және «№43 қосымша  білім  беру мектеп -орталығы» директоры Р.Такебаев. 
       6 февраля 2025  года, согласно  плану «Партнерских  школ», в рамках рсепубликанского проекта «Целевая школа»  по  инициативе администрации   «Школы -центра дополнительного  образования  №43» прошел  фестиваль «Педагогических  идей» среди школы – гимназий №52; школы- лицей №53; средней школы №42 и школы -центра  №43 акимата города Астаны.
     Цель фестиваля – стимулирование творческой самореализации и профессионального роста педагогов, изучение и распространение инновационного опыта учителей  школы.
    Фестиваль проводился по следующим направлениям и приняли участие
 11 педагогов.
В направлении «Палитра мастерства» выступили учителя ШЛ №53: Т.Мусабаева – учитель истории, А.Донбаева – учитель математики, Ғ. Нұрпаш – учитель  географии. Учителя ШЦДО №43: А.Капанова -учитель английского  языка, Е.Уалхан -учитель  казахского  языка  и литературы, М.Махметова -учитель  информатики.
В направлении «Творческая волна» выступили учителя  начальных  классов ШГ №52: А.Байбусинова, Г.Туякова, М. Акзамова и учитель  русского языка  и литературы СШ №42 Н.Ордабек.
       В направлении «Когда  закончился урок...» в качестве педагога дополнительного образования  учитель  начального класса ШЦДО №43 Р.Нурманова. 
Все участники  поделились новыми  идеями, лучшими  практиками и инновационными  подходами в обучении.
Всем  участникам были  вручены  сертификаты.
В состав жюри вошли заместитель директора по  воспитательной  работе «ШЛ №71»  А.Сулейменова, заместитель  директора  по  профильному  обучению «ШЛ №53» М.Икрамбек и председатель жюри  директор «ШЦДО №43» Р.Такебаев.


Директордың ОІЖ  орынбасары                         С.Кусбекова
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