«ТҰЛҒА» 
мектепішілік  оқу үздіктері мен  жобалар, 
пәндік олимпиадалар, байқаулардың жеңімпаздарын 
құрметтеу салтанатты  жиынының есебі

     2025 жылдың  22  мамырында Астана қаласы әкімдігінің «№43 қосымша  білім беру
мектеп  орталығында «ТҰЛҒА» мектепішілік  2024-2025 оқу жыл қорытындысы бойынша    оқу үздіктері мен  жобалар, пәндік олимпиадалар, байқаулардың жеңімпаздарын құрметтеу салтанаты өтті.   
       Мерекелік іс -шараға ата -аналар  қоғамы, ұстаздар, мектеп  білім алушылары қатысты. 
       Мерекелік іс-шарада мектеп  директоры Руслан Манарбекұлы Такебаев және  мектептің  қамқоршылық  кеңесінің мүшесі Сафина Анастасия құттықтады.
      Марапаттау құрметіне 46 білім  алушылар ие  болды: «Зерде" Республикалық 2-7 сыныптар арасындағы  жобалар байқауының  3 орын иегері және  оқу  озаты,  4 «Ә» сынып оқушысы – Бағдағұл Айлан (жетекшісі А.Біртай);
   - «Зерде" Республикалық 2-7 сыныптар арасындағы  жобалар байқауының  3 орын иегері және  оқу  озаты, 7 «А» сыныбының  оқушысы Лопатинский Ярослав (жетекшісі Г. Хабдулин);
  -«Бала Абай»  байқауына қатысып, грамотамен марапатталған, оқу үздігі, 3 «Ә» сынып  оқушысы - Серікұлы Арғынбек (жетекшісі Г.Рахимбаева);
- «ProEco» республикалық конкурсының қалалық кезеңі "Үздік экологиялық бастама" бағыты бойынша көрсеткен ерекше жетістігі үшін грамотамен марапатталған 6 «Ә» сынып  оқушысы - Барысбек Дильназ (жетекшісі Ж. Мергенбек);
- «Алтын сақа» республикалық математика пәнінен  олимпиадасының аудандық  кезеңінің  3 орын иегері, 5 «Б» сынып  оқушысы Нурлан Арыслан (жетекшісі Ж.Ботрашев);
- «Алтын сақа» республикалық математика пәнінен  олимпиадасының аудандық  кезеңінің  3 орын иегері, 6 «Б» сынып  оқушысы Сардарбеков Сұлтан (жетекшісі Т.Швайдюк);
- «Алтын  түлек»  математика  пәнінен өткен республикалық «Алтын түлек» олипиадасының  сертификат иегері, 10 сынып  оқушысы  Аманжол Азиз (жетекшісі Ж.Омаров);
- 5- 6 сыныптар арасында орыс  тілі мен әдебиетінен өткен  пәндік  олимпиаданың аудандық кезеңінде  2 орын алған Илюшенко Ярослава (жетекшісі А.Акимбекова);
- 7-8 сыныптар арасында ағылшын  тілі пәнінен өткен  пәндік  олимпиаданың аудандық кезеңінде  3 орын алған Тургун Мухамедали (жетекшісі М.Тагаева);
- 7-8 сыныптар арасында физика пәнінен өткен  пәндік  олимпиаданың аудандық кезеңінде    3 орын алған Таубай Ерали (жетекшісі Н.Бикенов);
- 9-11 сыныптар  арасында өткен пәндік  олимпиаданың  аудандық кезеңінің 2 орын  иегері,  оқу озаты, 10 сынып оқушысы - Арстан Жайна (жетекшісі Б.Секербаева);
-Республикалық «Таза Қазақстан» экологиялық акциясы аясында  өткен қалалық «Экологиялық  олимпиадасында» үздік білім көрсетіп, ІІІ дәрежелі дипломмен марапатталған  8 «Ә» сынып  оқушысы  Галиакбар Нұралим (жетекшісі Б.Секербаева);-
-9-11 сыныптар  арасындағы қазақ  тілі мен әдебиеті  пәні бойынша  өткен пәндік  олимпиаданың  аудандық кезеңіне қатысып, грамотамен марапатталған, 9 «Ә» сынып оқушысы Жапар Гүлғазира (жетекшісі Ж.Халмурзаева)
-8-10 сынып  оқушылары арасындағы тарих пәнінен"ӘЛИХАН  ЖӘНЕ АЛАШ" қалалық зияткерлік үстел ойынына қатысып,  грамотамен  марапатталған оқу озаты Ильясов Әділ (жетекшісі Б.Агадилов);
-7-8 сыныптар арасындағы    ағылшын  тілі пәнінен өткен пәндік  олимпиаданың  аудандық кезеңінің  3 орын иегері, оқу озаты 7 «Б» сыныбының  оқушысы - Кусаинова Айгерим (жетекшісі А.Капанова);
- 9-11сыныптар арасында ағылшын пәнінен  өткен пәндік  олимпиаданың  аудандық кезеңінің 3 орын  иегері,  оқу озаты, 9 «Ә» сынып  оқушысы - Жанаева Мадина (жетекшісі А.Капанова);
Қашықтықтан  өткен «Ақбота», «Кенгуру», «Пони» т.б.олимпиадалар мен байқаулардың  жеңімпаздары,  оқу  озаттары - 2 «В» сыныбының  келесі оқушылар: 
-Болатжан Айла;
-Асубай Раяна;
-Жұмағали Аяна;
-Марат Алинұр
-Жанат Раяна (сынып  жетекшісі Қ. Бошайбекова).
1 «Ә» сыныптың  келесі   оқушылар: 
-Нұрмұхан Нұрали
-Медетұлы Ибраһим 
-Наурызбай Толқын
-Сырлыбайхан Аслан (сынып жетекшісі А.Неткалиева).
1 «В» сыныптың  келесі   оқушылары:
- Есжанов Юсуф 
- Қалидулла Мейіржан 
 -Аманжол Арсен
 -Бимағамбетов Нұржанбек
 -Бекбосын Мерей
- Қуанышұлы Даниял
 -Егізбай Қыдырәлі
- Лесбек Самғар 
 -Жетпісбай Айзере 
 -Іңкәр Ержігіт  (сынып  жетекшісі Г.Медет).
2 «В» сыныптың  келесі   оқушылары:
-Жолдаспаева Райана
-Қайрат Ақбота
-Жамбыл Ару
-Асқар Рания
-Кадырхан Айзере (сынып жетекшісі М.Абаева).
3 «Б» сыныбы:
· Кайрбек Айсултан (сынып жетекшісі О.Жунусова).;
4 «А» сыныбы:
· Пинегин Даниил (сынып жетекшісі О.Жунусова).
     Республикалық қашықтықтан өткен «Мұқағали оқулары»   байқаудың 1 орын жеңімпазы,  оқу озаты, 4 «Б» сынып  оқушысы Смагулова Фарида (жетекшісі М.Достанбекова);
2024-2025 жылғы Зимушка -Зима» республикалық сурет конкурсының жеңімпаздары:
-Исаева Арайлым, 7 «Б» сынып;
- Завадская Арина , 7 «Б» сынып;
- Жунусова Тахмина, 6 «Б» сынып (жетекшісі Г.Завадская).
   Шара  барысында «Оқу -инемен  құдық  қазғандай тақырыбында 5, 9 сыныптың  білім алушыларыныңы  қатысуымен (жетекшісі Ж.Халмырзаева) қойылым көрсетілді.

Директордың ОІЖ орынбасары                                    С.Кусбекова

