
Жазғы демалыс кезінде балалардың қауіпсіздігі туралы ата-аналарға арналған жадынама

Құрметті ата-аналар!
Жазда, демалыстың басталуымен біздің балаларымызды жолдарда, су қоймаларында, орманда, ойын алаңдарында, бақтарда, аулаларда қауіптіліктің артуы күтіп тұр. Бұған ауа райы, балалардың жазғы сапарлары мен қызығушылығы, бос уақыттың болуы, ең бастысы ересектер тарапынан тиісті бақылаудың болмауы ықпал етеді. Балалардың демалып, дені сау және тірі болуы үшін олардың ата-аналарымен, туыстарымен, достарымен (саяжайда немесе ауылда әжесінің жанында) демалысын ұйымдастыру кезінде бірқатар ережелер мен шарттарды есте сақтау қажет:
балаларда жеке қауіпсіздікті қамтамасыз ету дағдыларын қалыптастыру;
 маңызды ережелерді түсіндіре отырып, балалармен жеке әңгімелесу өткізіңіз, оларды сақтау өмірді сақтауға көмектеседі;
 балалардың бос уақыты мәселесін шешіңіз;
Осыны есте сақтаңыз! Кешке және түнде (сағат 22-ден 6-ге дейін) балалар мен жасөспірімдерге ересектердің еріп жүруінсіз көшеге шығуға заң жүзінде тыйым салынады;
өз балаңыздың қайда және кіммен екенін үнемі біліңіз, балалардың болатын жерін бақылаңыз;
Бейтаныс адамдармен сөйлесуге рұқсат етпеңіз. Егер бұл «біреу» оған зиян келтіргісі келсе, оның әрдайым және кез келген адамға «жоқ» деп айтуға толық құқығы бар екенін балаңызға түсіндіріңіз;
балаларға ешбір жағдайда машинаға бейтаныс адамдармен отыруға болмайтынын түсіндіріңіз;
Балаңызды не болғанына қарамастан, оқиға туралы білуге тиіс екеніңізге сендіріңіз, ешбір жағдайда да ашуланбаңыз, әрқашан оның жағын алыңыз. Кейбір фактілерді құпия сақтауға уәде берсе де, ешқашан құпия ұстауға болмайтынын түсіндіріңіз;
Жүзу мен суда ойнау балалардың өмірі мен денсаулығына қауіп төндіреді. Бала суда болғанда, оның көзін елемеңіз, алаңдамаңыз - кейде минут трагедияға айналуы мүмкін;
◆ балаларға олардың жалғыз шомылмауы, сондай-ақ бейтаныс жерде суға шомылмауы керектігін міндетті түрде түсіндіріңіз;
шомылатын балаларды қарайтын ересек адам өзі жүзе білуге, алғашқы көмек көрсетуге, жасанды тыныс алу және жүрекке тікелей емес массаж жасау тәсілдерін меңгеруге тиіс;
 зиянды әдеттерге (алкоголь, темекі, есірткі), адамгершілікке жатпайтын және қоғамға қарсы әрекеттерге төзбеушілік;
ÿ тұрғын емес, қараусыз қалған үйлерге кіруге болмайды;
 жол-көлік оқиғасының құрбаны немесе кінәлісі болмау үшін балаларды жол қозғалысы ережелеріне үйретіңіз, оларды жолда және қоғамдық көлікте аса мұқият болуға үйретіңіз;
 ойын немесе спорт алаңында, жорықта балаларыңызбен бірге болғанда абайлаңыз және барлық қауіпсіздік талаптарын сақтаңыз;
балалармен велосипедпен жүру ережелерін үйреніңіз;
Осыны есте сақтаңыз! 14 жасқа толмаған балаларға велосипедті автомагистральдарда және оларға теңестірілген жолдарда жүргізуге тыйым салынады.
, Отпен өте сақ болыңыз. Отпен абайсызда жұмыс істеуге байланысты ең көп таралған өрт оқиғаларына балалардың назарын аударыңыз:
, отпен балалардың ойнауы;
, Өшірілмеген көмір, қож, күл, от;
, кептірілмеген темекі шегу, сіріңке;
 орман шетіндегі саяжайлар мен бау-бақша учаскелері иелерінің қоқысты жағуы;
, Шөпті өртеу, қысқа тұйықталу, электр техникалық құрылғыларды, тұрмыстық аспаптарды, пештерді пайдалану.
Естеріңізде болсын, балалар табиғаттан бейқам және сенімсіз. Балалардың назары шашыраңқы болады. Сондықтан сіз балаңызға мінез-құлықтың қарапайым ережелерін неғұрлым жиі еске салсаңыз, оның оларды есте сақтауы және қолдануы ықтималдығы соғұрлым жоғары болады. Оларды үнемі еске салуыңыз керек.
Балаңыздың әрекеттерін әлеуметтік желілерде және Интернетте қадағалаңыз.
Өз-өзіне қол жұмсау ойлары мен мінез-құлқының алдын алу үшін балаңыздың эмоциялық жағдайын қадағалаңыз.
Ата-ана құқықтарын жүзеге асыру кезінде ата-аналардың балалардың дене және психикалық денсаулығына, олардың адамгершілік дамуына зиян келтіруге құқығы жоқ. Балаларды тәрбиелеу тәсiлдерi балаларды кемсiтушiлiк, қатыгездiк, өрескел, адамның ар-намысын қорлайтын қарым-қатынасты, қорлауды немесе оларды пайдалануды болдырмауға тиiс («Баланың құқықтары туралы» ҚР 49-бап).
Сондай-ақ жоғарыда аталған ережелерді сақтамау мыналарға алып келеді:
1, 442-бап. Кәмелетке толмағандардың түнгі уақытта ойын-сауық орындарында немесе тұрғынжайдан тыс жерде заңды өкілдерінің еріп жүруінсіз болуы
Кәмелетке толмағандардың заңды өкілдерінің еріп жүруінсіз түнгі уақытта сағат 22-ден таңғы 6-ге дейін ойын-сауық мекемелерінде болуы - заңды өкілдеріне үш айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады.
2, 440-бап. Алкогольді ішу немесе қоғамдық орындарға мас күйінде бару
Он сегіз жасқа толмаған адамдардың қоғамдық орындарға мас күйінде келуі, сол сияқты олардың алкогольдік ішімдіктер ішуі - ата-аналарына немесе оларды алмастыратын адамдарға бес айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады.
3, 441-бап. Жекелеген қоғамдық орындарда темекі бұйымдарын тұтынуға тыйым салуды бұзу
Қазақстан Республикасының заңнамасында темекі бұйымдарын тұтынуға тыйым салу белгіленген жекелеген қоғамдық орындарда темекі бұйымдарын тұтыну жеке тұлғаларға үш айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады.
4, 434-бап. Ұсақ бұзақылық
Ұсақ бұзақылық, яғни қоғамдық орындарда әдепсіз тіл айту, жеке тұлғаларды қорлау, тұрғын үй-жайларды қорлау және қоғамдық тәртіпті және жеке тұлғалардың тыныштығын бұзатын айналасындағыларға құрметтемеушілік білдіретін басқа да осындай әрекеттер, -
бес айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға не он тәулікке дейінгі мерзімге әкімшілік қамауға әкеп соғады.
5. 438-бап. Арнаулы қызметтерді көрінеу жалған шақыру
Мемлекеттік өртке қарсы қызмет, полиция, жедел медициналық көмек, авариялық қызметтер органдарын көрінеу жалған шақыру - жеке тұлғаларға отыз айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады.
6, 188-бап. Ұрлық
Бөтеннің мүлкін ұрлау, яғни жасырын ұрлау бір мың айлық есептік көрсеткішке дейінгі мөлшерде айыппұл салуға не сол мөлшерде түзеу жұмыстарына не үш жылға дейінгі мерзімге бас бостандығын шектеуге не мүлкі тәркіленіп немесе онсыз сол мерзімге бас бостандығынан айыруға жазаланады.
7. Неке және отбасы туралы Қазақстан Республикасы Заңының 70-бабына сәйкес ата-аналар баланың денсаулығына қамқорлық жасауға және ол үшін Қазақстан Республикасының заңдарына сәйкес толық жауаптылықта болуға міндетті.
Жазғы демалыс кезінде ата-аналар баланың өмірі мен қауіпсіздігі үшін толық жауапкершілікті өзіне алады. Ата-аналардың мысалы - балалардың қауіпсіз мінез-құлық дағдыларын табысты тәрбиелеудің негізгі факторларының бірі.
Балаларыңыздың демалысы аман-есен өтуі үшін қолдан келгеннің бәрін жасаңыз.
Құрметпен, ШЖҚ КМК «№43 қосымша білім беру мектеп-орталығы» әкімшілігі.
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Памятка для родителей о безопасности детей во время летних каникул

Уважаемые родители!
Летом, с началом каникул, наших детей подстерегает повышенная опасность на дорогах, у водоемов, в лесу, на игровых площадках, в саду, во дворах. Этому способствует погода, летние поездки и любопытство детей, наличие свободного времени, а главное отсутствие должного контроля со стороны взрослых. Чтобы дети были отдохнувшими, здоровыми и живыми надо помнить ряд правил и условий при организации их отдыха с родителями, родственниками, друзьями (на даче или в деревне у бабушки):
· формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности;
· проведите с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
· решите проблему свободного времени детей;
· помните! Поздним вечером и ночью (с 22 до 6 часов) детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;
· постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей;
· не разрешайте разговаривать с незнакомыми людьми. Объясните ребенку, что он имеет полное право сказать «нет» всегда и кому угодно, если этот «кто-то» пытается причинить ему вред;
· объясните детям, что ни при каких обстоятельствах нельзя садиться в машину с незнакомыми людьми;
· убедите ребенка, что вне зависимости от того, что произошло, вы должны знать о происшествии, ни в коем случае не сердитесь, всегда примите его сторону. Объясните, что некоторые факты никогда нельзя держать в тайне, даже если они обещали хранить их в секрете;
· плавание и игры на воде кроме удовольствия несут угрозу жизни и здоровью детей. Когда ребенок в воде, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь - подчас минута может обернуться трагедией;
· обязательно объясните детям, что они не должны купаться в одиночку, а также нырять в незнакомом месте;
· взрослый, который присматривает за купающимися детьми, должен сам уметь плавать, оказывать первую помощь, владеть приемами проведения искусственного дыхания и непрямого массажа сердца;
· быть нетерпимым к вредным привычкам (алкоголь, сигареты, наркотики), аморальным и антиобщественным поступкам;
· нельзя заходить в нежилые, заброшенные дома;
· чтобы не стать жертвой или виновником дорожно-транспортного происшествия, обучите детей правилам дорожного движения, научите их быть предельно внимательными на дороге и в общественном транспорте;
· проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми на игровой или спортивной площадке, в походе;
· изучите с детьми правила езды на велосипедах;
· помните! Детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам.
· будьте предельно осторожны с огнем. Обратите внимание детей на наиболее распространенные случаи пожаров из-за неосторожного обращения с огнем:
· детская шалость с огнем;
· непотушенные угли, шлак, зола, костры;
· незатушенные окурки, спички;
· сжигание мусора владельцами дач и садовых участков на опушках леса;
· поджог травы, короткое замыкание, эксплуатация электротехнических устройств, бытовых приборов, печей.
· помните, что от природы дети беспечны и доверчивы. Внимание у детей бывает рассеянным. Поэтому, чем чаще вы напоминаете ребенку несложные правила поведения, тем больше вероятность, что он их запомнит и будет применять. Вы должны регулярно их напоминать.
· следите за действиями вашего ребенка в социальных сетях и Интернете.
Следите за эмоциональным состоянием вашего ребенка, чтобы предотвратить суицидальные мысли и поведение.
При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей (ст. 49 РК «О правах ребенка»).
А также  не соблюдение выше перечисленных правил приводит к следующему:
1.Статья 442. Нахождение в ночное время несовершеннолетних в развлекательных заведениях или вне жилища без сопровождения законных представителей
Нахождение несовершеннолетних в развлекательных заведениях в ночное время без сопровождения законных представителей с 22 до 6 часов утра –   влечет штраф на законных представителей в размере трех месячных расчетных показателей. 
2.Статья 440. Распитие алкоголя или посещение общественных мест в нетрезвом виде
Появление в общественных местах в состоянии опьянения лиц, не достигших восемнадцати лет, а равно распитие ими алкогольных напитков - влекут штраф на родителей или лиц, их заменяющих, в размере пяти месячных расчетных показателей.
3.Статья 441. Нарушение запрета потребления табачных изделий в отдельных общественных местах
Потребление табачных изделий в отдельных общественных местах, в которых законодательством Республики Казахстан установлен запрет на потребление табачных изделий, влечет штраф на физических лиц в размере трех месячных расчетных показателей.
4.Статья 434. Мелкое хулиганство
Мелкое хулиганство, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к физическим лицам, осквернение жилых помещений и другие подобные действия, выражающие неуважение к окружающим, нарушающие общественный порядок и спокойствие физических лиц, – 
влечет штраф в размере пяти месячных расчетных показателей либо административный арест на срок до десяти суток. 
5. Статья 438. Заведомо ложный вызов специальных служб
Заведомо ложный вызов органов государственной противопожарной службы, полиции, скорой медицинской помощи, аварийных служб - влечет штраф на физических лиц в размере тридцати месячных расчетных показателей.
6.Статья 188. Кража
Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, наказывается штрафом в размере до одной тысячи месячных расчетных показателей либо исправительными работами в том же размере, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок, с конфискацией имущества или без таковой.
7. Согласно статье 70 Закона Республики Казахстан «О браке и семье» родители обязаны заботиться о здоровье ребенка и нести за него полную ответственность в соответствии с законами Республики Казахстан.
Во время летних каникул родители берут на себя полную ответственность за жизнь и безопасность ребенка. Пример родителей - один из основных факторов успешного воспитания у детей навыков безопасного поведения.
Пожалуйста, сделайте все, чтобы каникулы Ваших детей прошли благополучно, отдых не был омрачен.
С уважением, администрация  ГКП на ПХВ «Школы-центра дополнительного образования №43».
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